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1. Koézuti forgalmi ellendrzések és mérések soran megallapitottak, hogy egy
adott varosban a jarmi-vek 50%-a személyauto, 35%-a teherauto, a
fennmarado rész pedig egyéb kategoériaba sorolhaté jarmui. A személyautdk
15%-anal, a teherautdk 20%-anal, az egyéb kategoriaju jarmivek 35%-anal
valami miszaki probléma fedezhetd fel. Ebben a varosban egy jarmuvet
megallitva mennyi annak a valoszinlsége, hogy
a) a mlszaki allapota kifogasolhato;

b) ha a mlszaki allapota kifogasolhaté, akkor az teheraut6?
Megoldas: a.) Vezessuk be a kdvetkezd eseményeket! Az adott jarmu:

S = {személyautd}; T = {teherautd}; E = {egyéb jarmi}; A = {hibas jarmd{}.
S, T, E teljes eseményrendszert alkot,

P(S) = 0,5,P(T) = 0,35,P(E) = 0,15,P(4 | S) =0,15;P(4 | T) =0,2;P(4 | E) = 0,35
A teljes valoszin(iség tételébdl:
P(4) =0,15-0,5+0,2-0,35+0,35-0,15=0,1975
/ o PA|T)-P(T .
b.) A Bayes tételbdl: P(T | 4) = & L(/)i)( ) = T = 0,35443

2. Valasztunk két szamot egymastol figgetlenll a geometriai valdszinliség

szerint a [-1, 1] intervallumrol. Mennyi a valoszinlisége, hogy valamelyik szam
kisebb, mint a masik négyzete?

Megoldas: Q = [-1,1] x [-1,1]. to = 4,x < y? vagy y < x> . Ha valamelyik
koordinata negativ, akkor valamelyik egyenlétlenség teljesul. Ha mindkét
koordinata nemnegativ, akkor négyzetgyokot vonhatunk az elsé
egyenl6tlenségekbdl, azaz /x < y vagy y < x* . A kedvezd pontok halmaza:
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A keresett valdsziniség:
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3. Lovas gatversenyen a lovasok korpalyan versenyeznek, és a 16 a palyan
elhelyezett sok akadaly mindegyikét egymastdl fiiggetlentl azonos
valoszinlséggel veri le. Ha 5% annak valdszinlisége, hogy a lovas hibatlanul

teljesit egy kort, mennyi az esélye, hogy egy korben legfeljebb harom akadalyt
ver le?

Megoldas: A levert akadalyok X szama Poisson eloszlasu,



P(X=0)=0.05=e"* = 2 =Inge =2.9957.

3 1
P(Y<3) =0.05- 3 LT _ 0 6a519.

i=0

4. A 32 lapos kartyacsomagbal visszatevés nelkul kihuzunk 7 lapot. Mennyi
annak a valdszinlisége, hogy a lapok kdz6tt mind a négy szin eléfordul?
Megoldas: Osszes eset: (37 ). Kedvez6 eset k: 4; = {az i-edik szin nem fordul
el6 a kivett lapok kozott}).

k(d:) = (%), k(did)) = (), k(did;4x) = (5),k(4:d;4xd1) = 0
A Poincare formulabal:

KA A ) = ( 372 ) K+ A+ A+ A)) =

= () -4-(F)+6-(19)-4-(5) =2050048

A keresett valdszinlség tehat: 2%5?205‘8 = 252 =0,60907

5. Egy automata cukorkat csomagol. (A zacskokban Iévé cukorka tomege
normalis eloszlasunak tekinthet6.)
a.) Milyen mennyiségl adagra allitsak be az automatat, ha az 500
grammosnak cimkézett zacskdknak legfeljebb 3%-aba kerilhet 490 grammnal
kevesebb cukorka, és az adagok szérasa ¢ = 10 gramm?
b.) Mennyi lehet a o szbras, ha azt akarjuk, hogy az automatat 500 grammra
allitva, az 500 grammosnak cimkézett zacskoknak legfeljebb 3%-aba keriljon
490 grammnal kevesebb cukorka?
Megoldas: a.) Jeldlje a zacsko sulyat X. Tudjuk, hogy X € N(m,o). Mennyi
legyen m, hogy

P(X < 490) = 0,03

Legyen

P(X<490)=fl)(49(i—6m —003:>c1>(m 490 ) — 0,97 = ml(‘)‘90 - 1,89
m = 18,9 + 490 = 508,9

b.)

P(X < 490) = o($02300) — 0,03 = (L) = 0,97 = L2 = 1,89

__10 _

o= 789 5,291
6 10-szer elguritunk egy szabalyos kockat. Legyen X az a szam, ahanyféle
szamot guritunk. Adja meg X eloszlasat. Hanyféle szamot guritunk a
legnagyobb eséllyel?
Megoldas: Ry = {1,2,3,4,5,6},P(X =1) =
Osszes eset: n = 6'° = 60466176
Kedvezé esetek: k1 = 6,k = (§) - (2'°-2) = 15330
ks = (2) +(30-3.21943) = 1119600,k = ($) - (4" -4.310+6.2'0-4) = 12277800
ks =6+(51"-5.49410.39-10.2!9+5) =30618000,
ke =60 —6+5104+15.419-20.319415.210 -6 =16435440
ki +ky+ks+ks+ks+kse=6+15330+1119600 +
+12277800 + 30618000 + 16435440 = 60466176 = n
Legnagyobb eséllyel 5 féle szamot fogunk guritani.
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